
Ata nº 04/ 2016 
 
 

Ata da Sessão Ordinária do dia vinte e oito de Março de dois mil e dezesseis, do 

quarto Período Legislativo da Décima Segunda Legislatura da Câmara Municipal de 

Vereadores de Barros Cassal, situada na Rua John Kennedy n° 240, destinado aos 

trabalhos do Legislativo Municipal, com a presença dos seguintes Vereadores: 

Presidenta,  Aparecida de Fátima Neves Pereira da bancada do PP, Vereadores 

José Ilton Pereira, Nelson Luiz Guterres dos Santos e Moacir de Oliveira Ortiz da 

Bancada do PP,  Jorge Luiz Drunn Neves da bancada do PCdoB, Adão Reginei dos 

Santos Camargo da bancada do PSB, Luci Stein, Romeu Lopes de Oliveira e Roque 

Sidnei Pinheiro Castro da bancada do PMDB.  A presente sessão teve inicio às vinte 

horas e dezoito minutos  quando a Presidenta da Câmara, Vereadora Aparecida 

de Fátima Neves Pereira declarou em nome de Deus aberta a Sessão Ordinária, fez 

sua saudação a todos os colegas e visitantes. Dando inicio aos trabalhos de hoje 

solicita à secretária Vereadora Luci Stein que leia um texto da Blíblia. A presidente 

Aparecida coloca a ata de nº 03/2016 em discussão: Após coloca a mesma em 

votação e declara aprovada a ata de nº03 da sessão Ordinária do dia quatorze de 

Março de 2016, aprovada por unanimidade. Assina e passa para que a secretária 

assine. A presidenta solicita que a secretária leia o expediente do Legislativo 

Municipal: PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001, DE 28 DE MARÇO DE 2016. ( 

Autoria Mesa Diretora)  Altera dispositivos do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Vereadores de Barros Cassal/RS e dá outras providências. Art. 1º O 

art. 74 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Vereadores, passa a vigorar 

com a seguinte redação:” Art. 74. As Sessões Ordinárias serão quatro (04), 

realizando-se sempre nas segundas-feiras de cada mês, com inicio às 19 

horas.” (NR) art. 2º, Acrescenta-se parágrafo único ao artigo 74, do regimento 

interno, com a seguinte redação: “Parágrafo único: Nos meses que possuírem 

cinco segundas-feiras, não haverá sessão nesta última”.(NR) Art. 3º O art. 75 

do Regimento Interno da Câmara de Municipal de Vereadores, passa a vigorar com 

a seguinte redação: Art. 75. Serão consideradas períodos de recesso na 



Câmara Municipal de 1º de fevereiro á 28 de fevereiro e de 1º de julho a 31 

de julho de cada ano”. (NR) Art. 4º Esta resolução entra em vigor na data de sua 

publicação. Art. 5º Revogam-se às disposições em contrário. Câmara Municipal de 

Vereadores de Barros Cassal/RS, 28 de março de 2016.  Assinado por 

VerªAparecida de Fátima Neves Pereira.( Presidente) Ver. Jorge Luiz Drunn Neves 

(Vice-Presidente).  Ver.ª Luci Stein (1ª Secretária). Ver. José Ilton Pereira (2º 

Secretário). DECRETO LEGISLATIVO Nº 001 DE 17 DE MARÇO DE 2016. Revoga 

o Decreto Legislativo Nº 004 de Setembro de 2015 e dá outras providências. O 

Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de Barros Cassal, Estado do Rio 

Grande do Sul, no uso de suas atribuições legais que lhes são conferidas por Lei: 

DECRETA: Artigo 1º Fica revogado o Decreto Legislativo nº 004 de 14 de setembro 

de 2015, ficando estabelecido a partir de 04 de abril de 2016, o   horário de 

expediente da Câmara Municipal de Vereadores de Barros Cassal, das 08h:00min. 

Às 11hs:30min e das 13:30hs às 17hs:00min. Artigo 2º. Este Decreto Legislativo 

entra em vigor no dia 04 de Abril de 2016. Revogando as disposições em contrário.   

A presidenta Aparecida solicita a secretária que Leia Oficios e Projetos vindo 

executivo Municipal: Ofício nº 033/2016 encaminha dois Projeto de Lei em regime 

de urgência. PROJETO DE LEI Nº 1.043 DE 23 DE MARÇO DE 2016. Autoriza o 

Município de Barros Cassal a realizar contratação temporária de dois Operários. 

Pelo período de seis meses, podendo ser prorrogado pelo mesmo período, 

atendendo a necessidade de excepcional interesse público. PROJETO DE LEI Nº 

1.044 DE 23 DE MARÇO DE 2016 – Autoriza o Município de Barros Cassal a 

firmar convênio com o Hospital de Caridade Frei Clemente de Soledade e dá outras 

providências. Para atendimento em Clinica Médica e Cirurgia Geral, pediátricos e 

Ginecológicos de Urgência e Emergência, pelo Período de 12(doze) meses, 

prorrogáveis por igual período, até o máximo de 60 (sessenta) meses. O valor do 

repassado mensalmente para cobertura das despesas do presente convênio é de 

R$ 15.000,00 (quinze mil reais), e em caso de prorrogação poderá ser reajustado, 

mediante acordo entre as partes.  Ofício/ Sefaz nº 034/2016. Encaminha 02 

Projetos de Lei em regime de urgência.  PROJETO DE LEI Nº 1.045 DE 28 DE 

MARÇO DE 2016 -  Autoriza o Município de Barros Cassal a realizar contratação 



temporária de Cinco Operadores de Máquinas.  PROJETO DE LEI Nº 1046 DE 28 

DE MARÇO DE 2016. Autoriza o Município de Barros Cassal a realizar contratação 

temporária de Um Agente Comunitário de Saúde.    A presidente Baixa os Projetos 

de Lei para a sala das comissões pelo tempo que for necessário.  De volta do 

recesso a presidente passa a palavra ao relator vereador Nelson Luiz Guterres dos 

Santos. Ver. Nelson fala que a Comissão de Justiça Orçamento e Finança decidiu por 

unanimidade que os Projeto de Lei de Nº 1.043, 1.044, 1.045 e 1.046/2016 do 

Executivo Municipal a comissão decidiu por unanimidade, bem como o Projeto de 

Resolução do Legislativo de nº 001/2016 estão em condições de ir á plenário para 

serem discutidos e votados e o Projeto de INICIATIVA POPULAR permanece em 

poder da comissão para maiores análises.  A presidente agradece o relator e passa 

a palavra ao Sr Nilvo para que fale sobre o Projeto de Lei nº 1.044, com a palavra 

Nilvo dá esclarecimento sobre a necessidade do convênio, vereadores a eles fazem 

perguntas sobre duvidas estas todas bem esclarecidas. A presidente agradece e 

coloca o Projeto de Resolução de Nº001/2016 de Autoria da Mesa diretora do 

Legislativo Municipal em discussão. E após coloca o mesmo em votação E 

DECLARA APROVADO POR UNANIMIDADE O PROJETO DE RESOLUÇÃO DE Nº 

001 DE 28 DE MARÇO DE 2016.  A presidente coloca o Projeto de Lei de Nº 

1.043/2016 em discussão: O VEREADOR Roque diz ser favorável ao projeto,  mas 

solicita a presidente que seja enviado ao executivo um ofício pedindo informações 

sobre a firma que presta serviço de limpeza nas ruas, como quanto é pago e 

quantos funcionários tem, entre outras colocações. A presidente diz tomar 

providências e coloca o mesmo em votação e DECLARA APROVADO O PROJETO 

DE LEI DE Nº 1.043 DE 23 DE MARÇO DE 2016 POR UNANIMIDADE.  A 

presidente coloca o projeto de Lei de nº 1.44/2016 em discussão: Projeto discutido 

pelos vereadores todos favoráveis ao projeto e a presidente coloca o mesmo em 

votação: E DECLARA APROVADO O PROJETO DE LEI DE Nº 1.044 DE 23 DE 

MARÇO DE 2016, POR UNANIMIDADE. A Presidente coloca o Projeto de Lei de Nº 

1.045/2016 em discussão; Alguns vereadores se manifestam sobre o Projeto todos 

favoráveis ao mesmo e a presidente coloca o mesmo em votação e DECLARA 

APROVADO O PROJETO DE LEI DE Nº 1.045/2016 POR UNANIMIDADE.  E a  



Presidente Aparecida coloca o Projeto de Lei de nº 1.046 em discussão: Alguns 

vereadores se manifestam sobre o Projetos ambos favoráveis ao Projeto o 

vereador Moacir diz aos colegas que este projeto, não trata de contrações novas 

mas sim a renovação dos contratos que vencem agora no fim do mês.  A presidente 

coloca o Projeto de Lei nº 1.046 em votação e após DECLARA APROVADO O 

PROJETO DE LEI DE Nº 1.046/2016, POR UNANIMIDADE. E não havendo mais 

projetos a serem discutidos a presidente Aparecida passa as explicações pessoais e 

o primeiro vereador a fazer uso da tribuna é o vereador. ADÃO REGINEI DOS 

SANTOS CAMRGO: Que inicia seu pronunciamento fazendo sua saudação a 

presidente em nome dela estende sua saudação aos demais colegas, cumprimenta 

a todos os presentes e diz não ter se manifestado sobre os projetos, deixando para 

se manifestar na tribuna. Sobre o Projeto que vai beneficiar o hospital de Soledade 

é muito bom, cortando gastos nesta casa achei correto. Relembra que desde que o 

Kiko era secretário de Saúde existia um valor que já era repassado em torno de R$ 

30.000,00. (trinta mil reias) agora será a metade, mesmo assim?  Se nosso hospital 

da cidade estivesse funcionando, embora hoje a secretaria de saúde estar 

prestando um bom atendimento a população muitas pessoas precisam se deslocar 

para outras cidades, mas lamenta este recurso não ficar investido aqui  no 

município. Sobre o Projeto da contratação de operador de máquina, diz que os 

serviços nas estradas não estão sendo bem feitos não estão sendo feito as valetas 

nas estradas e qualquer chuvinha que dá leva todo o serviço prestado por água 

baixo, diz estarem rasgando dinheiro com a secretaria de obras. Diz que o Prefeito 

dispensou secretários para fazer economia, entre outras colocações sobre este 

assunto agricultura e obras lamenta o que está acontecendo.  O Projeto da 

contração da agente de saúde, importante também irá beneficiar a saúde. E a 

agricultura lamenta mais uma vez ter que falar, muitos agricultores não tem como 

tirar seu produto de suas propriedades. E fala sobre o Fumo dizendo que as firmas 

dão uma freadinha mas acabam, voltando a valorizar o produto. E sobre o Projeto 

que ficou em poder da comissão, com certeza será bem analisado. Entre outras 

colocações deixa seu boa noite a todos e encerra seu pronunciamento.  E a 

presidente Aparecida passa a presidência ao Vice-Presidente ver. Jorge Luiz Drunn 



Neves para que possa fazer uso da tribuna, e com a palavra o Presidente Jorge Luiz 

passa a palavra á vereadora APARECIDA DE FÁTIMA NEVES PEREIRA, que 

reforça sua saudação a todos os colegas e presentes, dizendo estar muito feliz 

estamos de casa cheia, e espera que isso aconteça sempre, porque para os 

vereadores é muito bom ter o acompanhamento da população nos trabalhos desta 

casa.  Parabeniza todas as mulheres por este mês de março ser um mês especial as 

mulheres. Pedindo que mais mulheres venham participar da política. Fala que 

agora vamos ter quatro sessões por mês, diz ter achado melhor porque os 

vereadores vão se reunir mais vezes para analisar melhor os projetos bem como os 

assuntos de interesse dos munícipes. Sobre o Projeto de Iniciativa Popular que está 

em poder da comissão, nos temos um prazo que sempre é feito o Projeto do 

subsidio do Prefeito, Vice-Prefeito, secretário e vereadores e esta iniciativa será 

analisada.  Fala da importância do Raio X que tão logo vai ser inaugurado, e vai 

beneficiar muito nossa população. Sobre o Projeto do repasse da verba ao hospital 

de Soledade O Dr. Junior já fez um levantamento da nossa contabilidade e foi feito 

um ofício para ser repassado o valor por três meses e poderá ser renovado 

conforme nosso orçamento, quem sabe talvez até mais. Na próxima semana o 

nosso horário de atendimento também muda será das 8hs as 11:30minutos e das 

13: 30hs as 17hs. E as pessoas que precisarem de nós poderão vir aqui nos 

procurar. Entre outras colocações deixa um abraço a todos e encerra seu 

pronunciamento. E o próximo vereador a fazer uso da tribuna é JOSÉ ILTON 

PEREIRA, Que inicia seu pronunciamento fazendo sua saudação a presidenta e em 

nome dela estende sua saudação aos demais colegas, servidores da casa e 

visitantes, diz ser muito bom para eles vereadores trabalhar com a presença da 

população e bom vocês vir aqui assistir os trabalhos daquela pessoa que você 

escolheu para te representar. Sobre os Projetos dos operadores de máquina ou 

operador diz ser muito importante pois tem servidor destinado a trabalhar alguns 

na cidade outros no interior. Sobre o convênio com o hospital de Soledade, diz que 

hoje o que ocorre é que o estado e união ficam tocando as despesas para os 

municípios. Dando exemplos que não se sabe até quando vai ter repasse verba  

para o transporte escolar. Os recursos para os municípios vem baixando, diz esse 



repasse para o hospital de Soledade não precisava ser obrigação nossa poderia ser 

investido aqui entre outras colocações. Hoje está muito dificel para administrar um 

município é Governo Federal, Estadual, essa crise na política no país, daqui para 

frente é complicado se o estado não tem verba para fazer um trajeto de 38km de 

assalto imaginem um município como o nosso com toda esta extensão de estrada 

para fazer. Entre outras colocações agradece o espaço e encerra seu 

pronunciamento.  E o próximo vereador a fazer uso da tribuna é o vereador JOSE 

LUIZ DRUNN NEVES, que declina a palavra.    E o próximo vereador a fazer uso da 

tribuna é a vereadora LUCI STEIN que faz sua saudação a colega Presidenta 

Aparecida em nome dela estende sua saudação aos demais colegas e visitantes 

agradecendo a todos pela presença em especial a sua colega professora Zaida 

dizendo que é a primeira vez que a vê aqui na câmara de vereadores assistindo 

nossos trabalhos e isso a deixou muito feliz. E fala sobre o Projeto do convênio 

feito entre o município de Barros Cassal e o Hospital de Soledade dizendo que é um 

Projeto muito bom que irá beneficiar a saúde a população de nosso município.  

Hoje foram aprovados quatro Projetos estamos sempre fazendo nossa parte aqui, 

mas diz estarem de mãos atadas porque se pedem um serviço não são atendidos e 

diz sobre as estradas se operador já sabe que vai acontecer uma chuva e 

desmanchar uma estrada arrumada ou simplesmente, colocar um material que vai 

atolar um carro nos serros não tem como subir? Porque não procurar fazer um 

serviço melhor; Temos que fiscalizar. Fiscalizamos chamamos a atenção e não 

adianta. Pergunta operário vai trabalhar na cidade ou no interior, precisamos 

saber? Existem ruas em nossa cidade com valetas que simplesmente não tem como 

passar.  E a agricultura nesta administração está abandonada diz a vereadora. 

Entre outras colocações convida a todos para um almoço  na Escola Garibalde e 

Silva no próximo domingo dia 03 de abril, agradece o espaço e encerra seu 

pronunciamento.   E o Próximo vereador a fazer uso da tribuna é o vereador 

MOACIR DE OLIVEIRA ORTIZ, que inicia seu pronunciamento fazendo sua 

saudação a todos, os colegas os presentes nomeado um a um e agradecendo a 

presença de todos. E fala sobre as estradas diz estar nesta casa por 28 anos é 

representante do povo, dizendo que deu ideia de pegarem as máquinas e dar uma 



atenção especial aos nossos agricultores, se não puderem arrumar a estrada, que 

seja feito pelo menos um tapa buraco. Sobre a RSC 153 fomos a Porto Alegre, ele a 

Vereadora Aparecida pedimos serviço urgente, foi pedido a Santa Cruz Sul ali não 

fez, ai foi autorizado Passo Fundo que veio ali de Soledade uma empresa e colocou 

um tipo de argila, que quando ficaram sabendo querem notificar esta empresa e  

falaram que os buracos foram contaminados e vai ser feito um outro serviço, com 

uma empresa de Passo Fundo e é para começar esta semana. Entre outros assuntos 

que se manifesta deixa seu abraço a todos e encerra seu pronunciamento. Próximo 

vereador a fazer uso da tribuna é o vereador NELSON LUIZ GUTERRES DOS 

SANTOS. Que faz sua saudação a presidenta Aparecida e aos demais colegas e 

visitantes, dizendo a casa está cheia novamente isso mostra que o povo está 

preocupado, e a realidade das coisas estão ficando cada vez mais complicadas de se 

resolver.  Sobre estes buracos do asfalto é complicado vamos ter uma carga pesada 

para carregar citando aquele desmoronamento de terra que aconteceu aqui no 

município de Herveiras a onde ficou meses e sem ser resolvido e quando a 

comunidade e cidades vizinhas se mobilizaram para resolver apareceu até a policia 

para intervir, infelizmente meu povo as coisas são assim, entre outras colocações 

sobre o acontecido. Sobre o Projeto do convênio com o hospital de Soledade é 

muito bom o nosso município está fazendo a sua parte.  Neste assunto de fechar o 

pronto socorro de Soledade já tinha sido nos comunicado numa reunião da AVASB 

no ano passado, para nos é muito bom saber que o pronto socorro de Soledade não 

vai fechar, já que o nosso hospital aqui já fechou. Sobre o Projeto dos operadores 

de máquinas a se não fosse aprovado, não tinha operador o serviço nas estradas ai 

ficar sem fazer. Aprovamos fizemos a nossa parte. Só que as vezes as pessoas só 

criticam poderiam dar uma mão fazer uma roçada na beira  da estrada facilitaria a 

passagem dos veículos, entre outras colocações deixa seu boa noite a todos e 

encerra seu pronunciamento. Próximo vereador a fazer uso da tribuna é o 

vereador: ROMEU LOPES DE OLIVEIRA, que inicia seu pronunciamento fazendo 

sua saudação a presidente e em nome dela estende sua saudação aos demais 

colegas e servidores da casa. Cumprimenta secretária Inês e em nome dela estende 

sua saudação a todas as mulheres presentes. E em nome do Biro-Biro faz sua 



saudação a todos os homens presentes, agradecendo a presença de todos. Sobre os 

Projetos, diz que todos os projetos que vem para esta casa são aprovados, existe 

uma parceria entre os colegas e o executivo trabalham junto para beneficiar nossa 

população. Sobre o Projeto de Lei nº 1.044 que vai beneficiar o hospital de 

Soledade com nossa economia nesta casa como sempre fizemos. O ano passado na 

presidência do ver. Nelson foi devolvido R$ 180.000,00 fizemos indicação para 

comprar o caminhão pipa mais a roçadeira não fomos atendidos. Fala que fez uma 

proposição pedindo para ser feito uma estradas diz ser o fim da picada terem 

deixado a estrada do Claudiomiro de Morais as máquinas estavam lá era uma hora 

de serviço minha gente fala com indignação. Pois se trata de um agricultor que 

produs mais de 600 arrobas de fumo que traz imposto para o município, o 

operador disse que não tinha ordem para fazer o serviço,  fala que o secretário 

podia autorizar o operador a fazer estes serviços pequenos já que a máquina 

estava lá, também a entrada da estrada  do Paulo Pastori, 30 metros de estrada 

minha gente e não fizeram e pergunta o que está acontecendo com o britador que 

não tem brita o britador está parado, entre outras colocações diz o operador tem 

que ajudar o Prefeito o secretário porque ter deixado a estrada daquele rapaz sem 

fazer entre outras colocações deixa seu boa noite a todos e encerra seu 

pronunciamento.  E o próximo vereador a fazer uso da tribuna é o vereador 

ROQUE SIDNEI PINHEIRO CASTRO. Que inicia seu pronunciamento fazendo sua 

saudação a presidente em nome dela estende sua saudação aos demais colegas e 

visitantes agradece a presença de todos que hoje nos prestigiam com sua visita. 

Sobre a estrada daqui a Soledade, diz que teve uma licitação a primeira colocada 

foi a empresa Giovanela e a segunda colocada entrou na justiça, por isso ainda não 

foi feito esta semana é para sair o julgamento. Tem uma empresa fazendo um tapa 

buraco novamente. Sobre as sessões de duas passou para quatro agora todas as 

segundas feiras vamos estar reunidos. Fala sobre o britador este ano foi feito muita 

pouca brita, também ai este Sr. que ficou sem fazer a estrada, isso está acontecendo 

com outras pessoas também. O vereador não está tendo credibilidade isso é muito 

ruim para nós. Nas estradas não está sendo feito os desaguador. A entrada da  

estrada da propriedade  da Dona Cenilda  ali no sitio Alegre não tem como passar. 



Na agricultura nem se fala está muito mal, na cidade tem lugares que nem tem 

como ir visitar um amigo um parente tem estradas que não da para passar. Fala 

sobre pessoas que tem que ir a Porto Alegre consultar e tem que posar por lá.  

Sobre roçar as beradas de estrada olha fui no município de Gramado Xavier é tudo 

roçadinho, mas não sou favorável que o agricultor roce tomara ele trabalhar pra si, 

nos estamos perdendo  pra estes outros municípios. Convida a todos para festa na 

comunidade de Linha Pinheiro no Próximo Domingo dia 03 de abril. Deixa boa 

noite a todos e encerra seu pronunciamento. A Presidente Aparecida reforça o 

convite já feito para uma importante reunião no dia 01 abril na próxima sexta feira 

com o jurídico Dr. Silomar  da UVERGS ( união dos vereadores do Rio Grande do 

Sul) aqui nesta casa aonde ele vai dar seu parecer ao Projeto de Iniciativa Popular 

que está em poder da comissão. A próxima sessão será no dia 04 de Abril, agradece 

a presença de todos em nome de Deus declara encerrada a presente sessão as 

vinte e duas horas e trinta minutos. Será lavrada á presente ata e depois de lida 

e aprovada será assinada pela presidenta e secretária. Sala das sessões 28 de 

Março de 2016. Digo que nem tudo que foi falado aqui esta constado em ata, 

mais que ficará gravado para qualquer esclarecimento.  

 
 
 
 
 
 
 


